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Ata da décima oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte e sete de 

abril, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram presentes 

sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: Damares 

Vieira Cavalcanti, Emílio de Jesus Sousa, Gileno Santana Alves, Gilson Santos do Rosário, Jaci 

Silvino de Sousa. A seguir, procedeu-se a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior. Em seguida, 

foram apresentadas as seguintes proposições: Indicação 051/2017 - Ao senhor Edmar Ferreira de 

Oliveira, Diretor do DMTT, sugerindo o que segue: 1."Providências emergenciais voltadas para a 

sinalização de faixas de pedestres e demarcação de vagas para idosos e portadores de necessidades 

especiais, nas Avenidas Epifânio Dória e Capitão José Narciso, nas imediações do prédio deste Poder 

Legislativo”, de autoria do Presidente Alexandre Almeida Dias. A seguir, deu-se início ao Grande 

Expediente, no qual o senhor Presidente publicou que, a Casa Legislativa recebeu nesta noite, o 

Projeto de Lei 917/2017 - Concede o reajuste do salário dos servidores municipais e dá outras 

providências, e o Projeto de Lei 918/2017 - Altera a Lei Municipal 430/2006, reorganizando o 

Conselho Municipal de Saúde - CMS, da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências.  

Na oportunidade, o edil publicou ofício do Prefeito Municipal, solicitando o espaço da Câmara 

Municipal, no dia 11 de maio, das 8 às 12 horas, para a realização da Audiência Pública sobre a Lei 

Orçamentária Anual, Lei de Diretrizes Orçamentárias Anual e Plano Plurianual 2018/2021. 

Continuando, o senhor Presidente publicou ofício do Poder Executivo Municipal, informando o 

encaminhamento de um exemplar da prestação de contas da Prefeitura Municipal do ano 2016. 

Depois, publicou o convite para participar da abertura do Projeto Social Anjos de Resgate, que ser 

realizará no dia 28 de abril do corrente ano, das 14 às 22 horas na Praça da Juventude, e ainda 

publicou o oficio do senhor João Ramalho Barreto Conceição, Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo, informando que foram tomadas providências para a construção do redutor de velocidade 

nas proximidades da Rua João XXIII, de acordo com a Indicação 047/2017. Continuando, o 

presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de Poço Verde SINDSERV, o senhor Jackson 

Ribeiro utilizando-se da Tribuna Livre,  saudou aos presentes, e fez um  breve relato sobre as 

dificuldades que os servidores municipais têm enfrentado desde meados do ano 2016 até os dias 

atuais, entre eles destacou os atrasos salariais e atraso do 13º salário, deixados pela gestão anterior. 

Mas, em 2 de janeiro o SINDSERV encaminhou ofícios para o atual Prefeito, para que essa situação 

fosse resolvida, e foram realizadas assembleias com os servidores e, reuniões com o Prefeito, que 

tem cumprido com os acordos, para o pagamento dos salários, mas por outro lado, o reajuste até o 

momento não foi concedido, apesar das diversas audiências que o SINDSERV tem feito junto ao 

Prefeito Municipal. Ele destacou que, o Sindicato apresentou a proposta para o reajuste de 12% no 

salário dos servidores, haja vista os valores que vinham sendo concedidos pelo Poder Executivo nos 

últimos anos, e de acordo com os repasses que o município recebeu no ano passado, disse ainda, que 

o Prefeito encaminhou a contraproposta para com o valor de 6,47%, para pagar a partir de maio, sem 

negociar o retroativo, dos meses anteriores. Não satisfeitos, os representantes do Sindicato 

apresentaram outra proposta ao Prefeito, com o percentual de 9,7%, e o Poder Executivo concordou 

com este percentual, satisfazendo aos representantes dos servidores. Disse ainda, que percebe que o 

Prefeito Municipal tem feito um bom trabalho para o município, que em pouco tempo mudou de 

aspecto, com a determinação do Prefeito, mas com o compromisso e o empenho dos servidores 

municipais, que diariamente cumprem seu dever, e que merecem ser reconhecidos, com o reajuste 

digno e atualizado. Concluiu pedindo que os vereadores apoiassem os servidores, e agradeceu a 

oportunidade que esta Casa tem proporcionado aos servidores de Poço Verde. A seguir, o senhor 

João Fonseca, Diretor da Federação Estadual dos Servidores comentou que no dia 30 de janeiro de 

2007 foi aprovado nesta Casa, o Estatuto e Plano de Carreira dos Servidores Municipais de Poço 

Verde, que completou 10 anos este ano. Explicou que quando foi aprovado o Plano de Carreira, 

mailto:cmpv.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Dória, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpv.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 
tinha-se a ideia de que o salário deveria não acompanhar o salário mínimo, e sim ter uma valorização 

gradual. Na oportunidade, agradeceu ao empenho dos vereadores que aprovaram o Plano de Carreira 

em 2007, e que abdicaram boa parte do recesso parlamentar, para que os servidores tivessem os seus 

direitos garantidos, e relembrou que na época, o Presidente da Casa, condicionou a aprovação do 

Orçamento Municipal ao Estatuto e Plano de Carreira dos Servidores do Município. O orador disse 

ainda, que iniciou na luta sindical em 1988, logo após a aprovação da Constituição Federal, e naquela 

época entrou na justiça como preposto, representando os 313 servidores existentes na Prefeitura. No 

entanto, em 2013 logo no início da gestão anterior foi negociado com o Prefeito da época, um 

percentual maior que o salário mínimo vigente, e a partir daí seguiu-se majorando o salário do 

servidor, e sendo aprovado o reajuste deste ano, o menor salário do município será de R$ 1.000,05, 

mas há servidores que receberão quase R$ 3.000,00, pois já têm seus direitos adquiridos. Ele disse 

ainda, que é uma grande conquista para os servidores, chegarem a receber esse salário em 2017, pois 

era uma luta que vinha sendo travada há muito tempo, e os vereadores dessa legislatura entrarão na 

história, ao aprovarem este Projeto. Ele explicou ainda, que a maioria dos servidores de nível 

fundamental e médio receberá o reajuste de 9,7% e os servidores de nível superior receberão o 

percentual de 4,5%. Comentou também que, na assembleia realizada no último sábado afirmou que o 

Prefeito pagaria os 9,7% a partir de abril, sem o retroativo. Mas, como o Prefeito, não encaminhou o 

Projeto de Lei para a Câmara, os representantes do Sindicato se reuniram novamente com ele, e ele 

concordou em pagar o 9,7% de reajuste, e que pagaria o salário de abril no dia 28, mas que o reajuste 

seria concedido a partir de maio. O orador reconheceu que não tinha compreendido o que ele havia 

falado na última reunião e, passou a informação errada na última assembleia realizada no dia 22 de 

abril. No entanto, parabenizou a administração pela eficiência no pagamento dos salários dos 

servidores, que têm sido feito em dia, inclusive o deste mês que já está na conta, e justificou que o 

Poder Executivo não encaminhou o Projeto antes, porque gostaria de encaminhar o projeto de 

reajuste do magistério, junto com o dos servidores. O orador finalizou agradecendo a oportunidade 

que a Câmara deu aos servidores, de poder estar na Tribuna falando sobre este assunto, e solicitou 

mais uma vez, o apoio dos vereadores, para que aprovem o reajuste. Continuando, o senhor Jackson 

Ribeiro leu uma carta que os membros bancada de oposição, os senhores vereadores Edson de Jesus 

Reis Santos, José Alessandro Santana Farias, José Raimundo de Jesus Souza, Josefa Délia Félix 

dos Reis e Pedro de Jesus Santos encaminharam ao SINDSERV, comunicando e justificando o 

motivo de não estarem presentes na Sessão, pois estão participando de um curso de capacitação, o 

XVII Seminário Interestadual de Agentes Públicos e Políticos, que está debatendo os seguintes 

temas: controle externo, normas legais e o processo administrativo municipal, práticas de auditoria 

aplicadas ao legislativo municipais. Na carta, os edis enfatizaram o seu descontentamento com o 

Poder Executivo Municipal, que se intitula eficiente, mas segundo eles não é capaz de encaminhar a 

Casa Legislativa uma lei que é direito, que valoriza os profissionais que de fato fazem Poço Verde 

ser grande e eficiente. E, afirmam que estão atentos e cobrando as respostas necessárias, para 

alcançar os objetivos que, para este momento é o cumprimento do avanço da valorização dos 

servidores, e se colocaram à disposição, para lutar pelas causas de interesse coletivo da classe. Na 

sequência, a senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti comentou que, os vereadores nunca se 

negaram a aprovar o reajuste para os servidores, e relembrou que na época da aprovação do Plano de 

Carreira, ela estava presente e, os vereadores abdicaram do recesso para que os servidores pudessem 

ser contemplados. A edil afirmou ainda, que apesar de muitas pessoas criticarem os vereadores, 

destacou que Deus é testemunha de que todos lutam pelo povo, e pediu que as pessoas fossem justas, 

e que reconheçam o trabalho dos vereadores, que são representantes do povo, e que estão sempre 

dispostos a defender seus direitos. Disse ainda, que uma das melhores ações que uma administração 

pode fazer é manter os salários em dia, e as pessoas devem reconhecer que o atual Prefeito tem feito 
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isso.  A seguir, o senhor vereador Gileno Santana Alves destacou que, está há vinte e cinco anos no 

Poder Legislativo, e nunca foi contra os servidores, mas contra Prefeito que não pagam os salários 

em dia, pois é lamentável as pessoas trabalharem, e no fim do mês não receberem seus vencimentos, 

foi o que ocorreu no fim da gestão passada. O edil disse ainda, que se surpreendeu com a ausência 

dos vereadores da bancada de oposição, e destacou que semana passada, foi duramente criticado, por 

não ter comparecido a Sessão, e ficou muito chateado com as críticas que recebeu, pois é um dos 

vereadores mais assíduos. Além disso, chamou à atenção o parlamentar sobre a falta de união entre 

os colegas, que cederam aos pedidos da população, após alguns debates que ocorreram nesta Casa, e 

as críticas nas redes sociais, e se posicionaram contra o reajuste do subsídio dos vereadores. Apesar 

disso, o edil contou que não será empecilho para os vereadores aprovarem o reajuste dos servidores. 

No entanto, ele ressaltou que a sociedade não sabe, mas os vereadores que estão viajando, muitos 

deles duas vezes ao mês, e recebem R$ 1.800,00 cada um, para realizarem essas viagens, e ele se 

preocupa com isso. Disse ainda, que os vereadores da oposição estão utilizando a Tribuna como 

palanque, e debatem por várias horas assuntos que não merecem tanta credibilidade. O edil contou 

que, a população está vendo e percebendo este tipo de discurso e nas próximas eleições irá escolher 

quem melhor lhes represente. Em seguida, o senhor vereador Gileno Santana Alves afirmou que, 

durante sua trajetória política sempre teve sucesso nas eleições, pois sempre esteve disposto a servir à 

população quando ele mais precisa, mas reflete que seus colegas não fazem isso, e apenas criticam a 

administração. Ele afirmou que a oposição deve fazer o seu papel, mas também deve respeitar os 

colegas da situação, pois estão trabalhando para que as solicitações da população sejam atendidas, 

destacou que tudo que a administração tem feito, os vereadores da oposição têm colocado sua autoria, 

nas redes sociais. E, concluiu afirmando que está disposto a aprovar os Projetos de Reajuste dos 

servidores. Depois, o senhor vereador Emílio de Jesus Sousa agradeceu ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Obras e Urbanismo João Ramalho Barreto Conceição, pelo atendimento ao 

pedido da população, em relação à iluminação pública do povoado Rio Real, ele enfatizou que foi o 

primeiro povoado a receber este benefício nesta gestão, e ele está muito satisfeito com isso. Por 

conseguinte, o senhor Presidente agradeceu e parabenizou aos representantes e membros do 

SINDSERV, que estiveram presentes na Sessão e destacou que todos os membros do Poder 

Legislativo estão à disposição dos servidores, para aprovarem o reajuste salarial, pois reconhecem 

que são os servidores que fazem o município funcionar.  A seguir, o senhor vereador Gilson Santos 

do Rosário disse que está muito satisfeito com a chegada do Projeto de reajuste salarial e, e destacou 

que a bancada de situação está à disposição dos servidores, para analisar o projeto. Disse ainda, que 

sempre quando chegam projetos dessa natureza na Casa, os membros deste Poder buscam partes 

interessadas, para saber se o que foi definido esta de acordo com as negociações entre as categorias e 

o Poder Executivo Municipal, para que a discussão e aprovação sejam feitas o mais breve possível.  

Ele disse ainda, que esteve na Prefeitura no momento em que o percentual foi definido, e reconheceu 

que foi uma vitória para os servidores, apesar de compreender que merecem mais, refletiu que o 

município não está em condições financeiras para oferecer um reajuste maior. O edil afirmou ainda, 

que é com grande satisfação que ele participa da vida pregressa dos servidores, e na época que 

iniciou a sua vida pública, os servidores recebiam menos de 30% de um salário mínimo, e graças a 

Deus, os servidores atualmente estão recebendo acima do salário mínimo. Destacou ainda, que apesar 

das críticas, a nova administração municipal tem feito o seu papel, e até mesmo o Sindicato 

reconheceu esta atitude. Para o edil, a manutenção dos salários em dia já é um grande avanço para o 

município, mas continuará lutando, para que os servidores sejam cada vez mais valorizados. Na 

oportunidade, o líder da situação, senhor vereador Gilson Rosário falou sobre as ações durante os 

100 dias de gestão do município, e destacou: pagamentos dos salários atrasados dos servidores 

efetivos, deixados pela gestão passada; implantação da água no povoado Lagoa do Junco; instalação 
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elétrica, para a ligação de seis dessalinizadores em diversos poços da região; distribuição de peixes 

na Semana Santa; Pagamento da contrapartida municipal do Garantia Safra em dia, para que os 

agricultores poçoverdenses possam ter acesso ao benefício; reabertura do Hospital de Poço Verde, 

com assistência médica 24 horas; e reabertura da Clínica do Povoado São José. O edil destacou que, 

as eleições já passaram e que o palanque deve ser desarmado, e deve ser remontado apenas na época 

correta, e mais disse que os vereadores devem fazer o seu papel, para que nas próximas eleições 

possam ser avaliados pela população e reconduzidos se assim merecerem, assim como o Prefeito. 

Enfatizou ainda, que foi realizada uma pesquisa de satisfação da população em relação à 

administração municipal, e o gestor atual atingiu um índice de 70% de aprovação. E, lamentou que, 

haja pessoas que torçam para que o Prefeito não realize uma boa administração. Destacou que, os 

vereadores devem se preocupar com o futuro de Poço Verde, para que os poçoverdenses tenham uma 

qualidade de vida muito melhor. Falou também sobre a carta dos vereadores da bancada de situação, 

e destacou que o texto fala que o Prefeito não tem a mínima responsabilidade com os servidores, mas 

a própria classe reconheceu o esforço da administração, além disso, não havia assinatura nela, e por 

isso, põe em dúvida a  veracidade dos fatos expostos nela. O edil disse que, temos que valorizar uma 

oposição que venha trabalhar em prol do município, e refletiu sobre a comparação feita por um 

vereador em relação ao funcionamento do Hospital na gestão passada e na atual, e refletiu que tal 

afirmação põe em dúvida o trabalho deste vereador. Por isso, ele defendeu a participação dos 

munícipes nas Sessões, para que eles analisem o trabalho dos vereadores, para que nas próximas 

eleições escolham quem melhor lhes represente. E mais, enfatizou que são onze membros do Poder 

Legislativo, que representam todos os poçoverdenses, assim como o Prefeito que está no Poder 

Executivo para trabalhar por toda a população, independentemente se votou nele ou não. Concluiu 

afirmando que, provavelmente na próxima quinta-feira o Projeto de Lei que reajusta o salário poderá 

ser aprovado. E, por não haver outros edis para se manifestar no Grande Expediente, ou matérias para 

serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador Jaci Silvino de Sousa lamentou as críticas feitas pelo 

senhor vereador José Alessandro Santana Farias na última Sessão, que denotam que o edil acredita, 

que fazer oposição é criticar e denegrir a moral do outro. Ele disse que, já foi oposição nesta Casa, 

mas nunca fez o que o colega tem feito, fazendo afirmações maldosas sobre os colegas, porque 

faltaram à Sessão. O edil afirmou que ele tem outras atividades, e que graças ao seu trabalho, os 

munícipes do povoado São José tem a quem recorrer quando mais precisa, pois coloca seu próprio 

carro à disposição dos munícipes. Disse ainda que, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos é 

atualmente adversário do atual Prefeito, mas ele sabe o trabalho que o colega realiza no São José. E 

mais, o edil destacou que é importante haver oposição, mas eleição não se ganha com discurso, e sim 

com trabalho e respeito, e os munícipes estão atentos a isso, e terão consciência ao avaliar o trabalho 

de cada vereador. Disse ainda, que algumas vezes  precisa levar pacientes em Aracaju, e não chega a 

tempo para a Sessão, mas relembrou que a colega vereadora Josefa Délia Félix dos Reis teve mais 

de 90 faltas, e disse que não é verdade, e ainda crítica os vereadores que tem filhos contratados pela 

Prefeitura, enquanto a sua própria filha é assessora jurídica da Casa, mas nunca comparece ao 

trabalho, e refletiu que é obrigação dela estar prestando os serviços dela na Câmara de Vereadores, 

pois foi contratada para tal. O orador afirmou em seguida, que em outras épocas, os assessores 

jurídicos além de defenderem os vereadores, também faziam questão de atender os munícipes. 

Segundo o edil, na gestão passada precisou dos serviços da assessora jurídica, e ela respondeu-lhe 

que ela era responsável apenas por prestar assessoria ao Presidente, mas na época o Presidente Pedro 

de Jesus Santos disse que ela prestaria serviços a todos os vereadores. No entanto, ele destacou que 

não sabe qual o acordo que o atual Presidente fez com a senhora vereadora Josefa Délia. Na 

oportunidade,  agradeceu a presença dos representantes do SINDSERV e dos servidores, e voltou 

mailto:cmpv.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Dória, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpv.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 
atrás em suas palavras, pois há algum tempo ele havia afirmado que, não votaria no reajuste dos 

servidores, pela falta de respeito e compreensão de alguns munícipes, mas ele refletiu que os 

servidores trabalham e merecem ser valorizados, e se colocou à disposição dos servidores para 

aprovar o Projeto, e pediu que o Presidente realizasse uma votação aberta, concluiu o orador.  A 

seguir, o senhor Presidente esclareceu que, que existe uma lei, que permite que os vereadores 

participem de cursos de capacitação, e não delimita o número de cursos que os vereadores têm direito 

de participar por ano, no entanto, ele mesmo delibera quem irá ou não participar do curso, mas tem 

sido muito justo com todos os vereadores, inclusive com o vereador Gileno Santana Alves que 

participou de curso de capacitação no mês passado, e apenas um vereador não pode participar dos 

cursos por questões de saúde e problemas familiares. Disse ainda, que é muito importante que os 

vereadores participem desses cursos, para que aprimorem seus conhecimentos e possam realizar um 

trabalho cada vez melhor. E mais, comentou que os vereadores da oposição entraram em contato com 

os representantes do Sindicato ontem, para saberem se já tinha uma definição se o projeto viria para 

Câmara hoje, e em caso afirmativo, eles desistiriam da viagem, mas segundo o Presidente do 

SINDSERV até aquela data, não havia uma decisão sobre o que aconteceria hoje. No entanto, mesmo 

que o Projeto tivesse sido aprovado nesta Sessão, não haveria condições para o pagamento ainda este 

mês, pois as folhas de pagamento já foram fechadas. Ele disse ainda, que os vereadores devem ter 

cuidado com o que falam, e seguir o Regimento Interno, a Lei Orgânica e o Código de Ética, pois 

todos estão sujeitos às penalidades da lei, até mesmo o Presidente da Casa, de acordo com as 

atitudes tomadas.  Ele falou ainda sobre a carta, e destacou que ela foi assinada eletronicamente, pois 

foi encaminhada por e-mail, e por isso não foi assinada manualmente. Já em relação às faltas da 

senhora vereador Josefa Délia Félix dos Reis, o Presidente comentou que ano passado, a vereadora 

faltou oito vezes sem justificativas, e seis vezes foram justificadas através de atestado médico. E, 

ressaltou que todos os vereadores têm o direito de faltar, mas existe um limite máximo de faltas, que 

se ultrapassado, o vereador será penalizado de acordo com o Regimento Interno. Por fim, o edil 

comunicou que os servidores do Poder Legislativo aderiram à Greve Geral, e por este motivo não 

haverá expediente no dia 28 de abril, retornando às atividades no dia 2 de maio. E, por não haver 

outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou por encerrada 

a Sessão, ficando todos convocados para no dia dois de maio de dois mil de dezessete, às dezenove 

horas realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereadora Damares Vieira 

Cavalcanti, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo em substituição ao titular.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e sete de abril de 2017. 
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